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ΦΡΑΝΚΛΙΝΟΣ ΡΟΥΣΒΕΛΤ: Το New Deal 

«Για να κάνουμε τα εργοστάσιά μας να ξαναδουλέψουν με τη σιγουριά ότι θα 

πωλούν τα προϊόντα τους, θα πρέπει να εξασφαλίσουμε στους καταναλωτές τα 

μέσα ώστε να μπορούν να αγοράζουν τα προϊόντα αυτά. Αλλά για να συμβεί αυτό, 

θα πρέπει να μην έχουμε ανάμεσα στους καταναλωτές 12.000.000 ανέργους, οι 

οποίοι δεν έχουν τη δυνατότητα να αγοράζουν το παραμικρό. Οι άνθρωποι αυτοί 

πρέπει να ξαναρχίσουν να εργάζονται και αυτό θα το κατορθώσουμε με τον 

παρακάτω τρόπο: θα μοιράσουμε την εργασία που σήμερα προσφέρεται, ανάμεσα 

σε αυτούς που απασχολούνται και στους ανέργους. Και αυτό θα το κατορθώσουμε 

εξασφαλίζοντας σε κάθε εργάτη ένα κατώτατο ημερομίσθιο, που θα του επιτρέπει 

να ζει.» 

Λόγος στο Κογκρέσο, 17 Μαΐου 1933 [Η μεγάλη ιστορία του 20ου αιώνα, Ελληνικά 

Γράμματα, Αθήνα 2002, τόμ. 3, σ. 197]  

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 

1. Τι φταίει, σύμφωνα με τον Ρούσβελτ, για την οικονομική ύφεση και 

ειδικότερα για το κλείσιμο των βιομηχανιών και τη χαμηλή κίνηση της 

αγοράς; 

2. Με ποιον τρόπο, πιστεύει ο Ρούσβελτ, μπορεί να αντιμετωπιστεί το 

πρόβλημα και γιατί; [να συμβουλευτείτε και το σχολικό βιβλίο σ. 115] 

3. Ποια οικονομική θεωρία υιοθέτησε ο Ρούσβελτ για να βγάλει τις Η.Π.Α. από 

την οικονομική κρίση; [σχολικό βιβλίο, σ. 115] 


